

B01 热点



□ 本报综合报道

据国家地震台网测定,北京时间1月23日12时18分,在辽宁省辽阳市灯塔市、沈阳市苏家屯区交界处(北纬41.5度,东经123.2度)发生5.1级地震,震源深度约7公里。

地震发生时,沈阳、辽阳、鞍山、抚顺甚至吉林长春等地的市民都有明显的震感,很多市民反映地震发生时,一度出现手机信号中断的情况。由于沈阳市处于地震少发和弱发地区,此次震源深度浅、震级较高的地震也让市民着实紧张了一把。

至昨日23时本报截稿,尚无人员伤亡报告。

1月23日12时18分

北纬41.5度

在辽宁省辽阳市灯塔市、沈阳市苏家屯区交界处

震级: 5.1级

震源: 约7公里

据中国地震台网测定



一位老人从炕上被甩到地下

辽宁发生5.1级地震,沈阳、辽阳等地震感强烈,至昨晚尚无人员伤亡报告

1 【震感】张大娘:换衣服时镜子在晃

地震发生后,沈阳不少市民表示震感强烈,并选择待在室外。沈阳市的部分企业紧急将员工疏散到单位外面的空地上。

沈阳市民曾强表示,地震发生时他正在20多层的写字间工作,当时听到隆隆的响声,楼体也开始摇晃。“刚开始我还以为是哪里发生爆炸了,所以楼体有晃动。我同事不知道是谁喊了一嗓子‘地震了’,再接下来楼体持续晃动。当时有点害怕,担心有余震,单位组织我们疏散到室外空地。”

地震发生时,沈阳市民张大娘正在家中。“12点20分左右,那时我和我老伴儿想去北行,我家在7楼,我正在大衣柜前换衣服,就看到镜子在晃,我马上叫我老伴儿过来,穿上衣服急忙就出来了。”张大娘表示,因担心有余震,她准备在室外空地上待一段时间。记者询问路人,路人普遍回答说有明显震感。

地震发生时在户外的部分市民则表示没感觉到明显地震。沈阳市民刘小姐表示:“当时我正在开车,虽然感受到地震,但并不明显。”



柳条寨镇受损的房屋



柳条寨镇一家的房屋天花板被震裂

2 【灾情】部分房子开裂烟囱倒塌

14时许,记者赶到震中——灯塔市柳条寨镇看到,一些村屯的房子出现裂缝、烟囱倒塌的情况。据灯塔市有关部门介绍,尚未有人员伤亡情况的报告。

在镇党委和政府所在办公大楼里,记者看到,部分墙体开裂,墙皮脱落,有的办公桌被震坏。

柳条寨镇党委书记段有伟说,灾情最重的地方是蒿子屯村,部分老房子出现开裂情况,一些房屋烟囱倒塌。多数干部都已下到各村屯详细核灾。

在蒿子屯村村民陶富瑶家,

记者看到这间20年的老房子,屋顶出现明显下沉,北侧墙体顶部出现明显开裂,裂缝有两三厘米宽。今年70岁的陶富瑶说,就怕开春雪一化屋顶就塌了。在村民金福春家,记者看到,房子的烟囱倾斜并多处开裂,煤烟四处乱冒。

据中央电视台报道,在柳条寨镇,很多村民家院墙大面积地倒塌,墙上瓷砖也有脱落。据村民反映,地震发生时晃动有五六下,桌子上豆浆机、电视等摔到地下。部分老人受到惊吓,一位老人从炕上被甩到地下。

3 【释疑】有更大地震的可能性不大

接连的地震让当地居民担心,未来还会有更大的地震吗?

对此,中国地震局前首席预报员孙士宏表示这种可能性不大。据他介绍,2000年至2006年,华北、东北地区发生了多次5级到6级地震,相对活跃,2007年以后进入了相对稳定期。

“现在还看不出这个地区有进入活跃期的迹象。个人认为不会有破坏性的地震发生。”

4 【最新】地震局已开展余震监测工作

据最新消息,中国地震局已派出现场工作组赶赴震区开展应急处置工作,辽宁省地震局派出的15人现场工作队已到达震中地区,架设流动观测设备,并开展余震监测、灾害调查和评估等工作,并协助当地政府开展应急处置工作。灯塔市有关部门已经紧急奔赴震中区域,深入东部煤矿、铁矿密集地区,应对余震和次生灾害的发生。

5 【网议】网友:楼都晃冒烟了

地震发生后,很快在网上成为点击热词,并引发网友热议。

国子监祭酒:沈阳地震了,好刺激……通信中断了几分钟……劫后,想吃点啥吃点啥吧。

快乐的风追赶:沈阳地震,通信中断,大家多保重!!!

银月居士萨金阿曼:我都不相信沈阳会地震,但我感受到了剧烈摇晃。同事来电话说,她们都吓得爬到了桌子下面。

崔小凤儿:地震到现在还让我回不过神!某位大哥在办公室从睡梦中睁眼,愣是以为来火车了!

邓萌萌:楼都晃冒烟了。
(本版图片均由新华社发)